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Dekoration över de båda dörrarna i norra kammaren på  gårdens övre våningen utförd av C. L. Gradman

I sin bok Sydsvenska möbelsnickare 1700-tal och tidigt 1800-tal (2003) skriver Rose-Marie Söderström om C. L. Gradman: 
   Det svenska konsthantverket uppskattades för sin höga kvalitet. De mindre städernas mästare hade ibland fått en del av sin utbildning i huvudstaden. Dekorationsmålaren Charles Leonard Gradman, som har dekorerat de bevarade väggfälten i ett par av Skottsbergska gårdens övre kammare (i norra delen av huset mot gården), tillhörde en Karlshamnsfamilj men fick sin utbildning i Stockholm. Han arbetade i fem år som gesäll vid hovet under "Kongl. HofMålaren Sundström" och blev därefter mästare i Karlshamn. Han ansökte om mästerskap i sin hemstad 1776. Brevet är undertecknat "Stockholm d. 17 Junii 1776. Charles Leonard Gradman". Det är sannolikt att begreppet "Stockholmsarbete" i framtiden inte kommer att ha samma relevans när kunskaperna ökar om dåtidens hantverkare i övriga landet och om deras utbildnings-och regelsystem. 

I Carlshamniana 2003 skriver Inga Ryberg i sin uppsats Från skråtid till nutid om C. L. Gradman:

Målargesällen C L Gradman anhöll den 26 juni 1776 i ett brev till rådhusrätten i Karlshamn att som målare erhålla burskap i staden. Detta beviljades honom av magistraten den 13 januari 1777. Då han "företett behöriga lärobrev från målarämbetet i Köpenhamn och från olika platser i Sverige lämnat åtskilliga förvärvade hederliga bevis om sitt anständiga förhållande både under sina fem läroår och sedemera gesälltid och utfört sitt behöriga mästarprov och erhållit mästarbrev",så anmodades han att inför magistraten avlägga "Tro-, Huldhets- och Borgareden", vilket han också gjorde den 7 juni 1777. Uppgiften om att C L Gradman skall vara född i Karlshamn dementeras av en sentida släkting till honom, Essan Gradman. Hon menar, att C L Gradman förmodligen är född i Köpenhamn med en svensk fader, Samuel Gradman, som på grund av sina sympatier för det danska, blev utvisad från Sverige till Danmark. " Eftersom han fick avlägga såväl tro- som huldhetsed inför magistaten, bör han ej ha varit svensk medborgare 1777", skriver också Ludvig Sjöberg om C L Gradman  i ett brev från 1961, som finns bevarat på Karlshamns museum.

"För 1801 blef målaren C: L: Gradman  Ålagd att draga högsta bewillningen" står det i socitetens protokollsbok. Men samma år, den 26 oktober 1801, besvärar sig C L Gradman i en ingiven skrift till magistraten över förhöjda krono- och stadsskatter och begär jämkning av dessa "såsom sjuklig och oförmögen att genom arberte bidraga till sin och de sinas bärgning". I magistratens protokoll för samma dag heter det: "På begäran och medelst iråkad sjuklighet att genom eget arbete fråm Professionen sig Bergning hemta, entledigas målaren Carl Leonard Gradman ifrån det härstädes ägande burskap". 

Den 29 december 1801 dör Carl Leonard Gradman, 56 år gammal, av lungsot. Den 5 januari 1802 begravs han på Karlshamns kyrkogård. 

